

身边正能量

妇女雨中路边产婴 爱心市民接力相助

大爱郑州续写感人篇章



本报讯(记者 孙志刚 刘玉娟 文/图)大雨之中,一产妇街头意外生产,危难之际陌生路人纷纷出手相助。6月8日,郑州街头上演惊心动魄又极为感人的一幕。

6月8日是高考第二天,上午8时20分,天凉雨急,在中原区文化宫路与颍河路交叉口西北角,一孕妇突然止步,用手捂着肚子向路人求助:“快帮我。我不行了,我要生了!”

“你坐我的电动车,我送你去医院吧。”一位短发女士刚好路过,停下电动车便问道。“不行,我要生了,不能走了。”产妇痛苦极了。见状短发女士毫不迟疑,把随身穿的雨衣就地一摊,同时闻声的路人呼啦一下围过来。众人搀扶着将产妇平躺地上,短发女士“扑通”一声双膝跪地,用身体撑着产妇。

一社区服务大厅距现场有几十米远,刚好上班路过的社区工作人员张艳丽赶忙跑回社区,招呼人拿东西。不一会儿,郝翠凤、李瑞、赵莹等纷纷从社区拿来毛毯、喷绘雨布等赶到现场,挤进人群将生产现场围起,迅速搭起临时“产房”。同时,有人随即报警,有人急忙到不远处的林山寨卫生服务中心找医生。

说时迟,那时快。医务人员还没赶到,一声破天啼哭从人堆里传出。“生了!生了!孩子生了!”一个男婴呱呱落地。

“脐带还没剪断,脐带还没剪断!”内圈的人焦急地说。

“快!快!大夫来了,大夫来了。”林山寨卫生服务中心妇科主任杨巧梅拿着个急救包跑过来,她边安排人紧急赶回中心取剪刀,边用手将脐带绕在手腕一圈,防止回血。又用止血钳把脐带夹住,然后用缝合线系紧脐带,剪刀送到后才把脐带剪断。

“快!找个衣服给孩子盖上。”不知谁喊了一声。由于下雨天冷,光溜溜的小家伙冻得浑身发紫。旁边茶叶店店主杨女士快步如飞,回到店里把孩子的红毛毯拿过来;“黑豹染烫”店老板郑丽随手把沙发中拽出来,围观的市民有的还把衣服脱掉,甩过来……毛巾、毛毯、衣服从人缝里送进来,一层又一层地裹住婴儿。

在人群中,双膝跪地,撑在产妇身后的那位短发女士始终保持不变的姿势,支撑着产妇的身体。等医院急救人员赶到时她连站都站不起来,最后在别人的搀扶下才站稳。

“快联系家人。”看到母子平安,路人催促道。一中社区张艳丽根据产妇提供的手机号,紧急通知到产妇的丈夫韩先生。不一会儿,韩先生提着小抱被、毯子等物品赶到现场。

“听说过在火车上生产,还没碰到在街头路边生产的,这孩子命真大。”围观的市民议论着。看着孩子平安,大家悬着的心也放下了。

十分钟后,急救车也赶到现场,在大家的协助下,产妇和孩子被送上急救车。

记者从市中心医院了解到,目前母子平安,产下的男婴有6.9斤重,正在医院观察。

登封131名聋哑孩子获赠助听器



本报讯(记者 李晓光 通讯员 吴迪 文/图)没有感谢的话语,只有热烈的掌声——6月7日上午,澳大利亚魏基成“天籁列车”登封捐赠活动在登封市聋哑学校举行,现场为聋哑孩子捐赠131台助听器,总价值约390余万元。这也是该团队第三次在该市进行捐赠。

据了解,“天籁列车”大型捐赠项目是由澳大利亚著名侨领魏基成夫妇创立的“ABC天

籁列车慈善机构”发起的重要慈善品牌之一,旨在向贫困听力障碍者和聋哑儿童提供免费的助听器,帮助他们走出无声的世界。2015年,“天籁列车”捐赠项目曾先后两次来到登封,为该市广大听障者捐赠了5台语言教学机和160台助听器,现场进行培训和设备调试,帮助听力障碍者重回有声世界。目前,该慈善团队已在全国各地捐出助听器85万台。

把安置房建成民心房

荥阳做好安置项目服务保障

本报讯(记者 史治国 通讯员 袁飞)昨日,记者在荥阳获悉,自去年以来,该市新增安置项目180多万平方米,竣工并顺利回迁面积80多万平方米,安置人口约为16000人。为推动新型城镇化建设,荥阳市住建局质监站将上门服务,前置引导、过程指导融入建筑工地上扬尘治理、工程质量监管的每一个环节,以服务促管理,保障安置房项目高效推进,并建成“民心房”“安居工程”。

据了解,为了进一步做好安置项目的服务保障工作,该市住

建局质监站安排每周由业务科室负责人带队深入施工现场上门服务,实现“事前、事中、事后”的原则进行现场把控。针对安置房工程质量,一方面在项目开工前期进行上门服务指导,并建设、荥阳市住建局质监站将上门服务,前置引导、过程指导融入建筑工地上扬尘治理、工程质量监管的每一个环节,以服务促管理,保障安置房项目高效推进,并建成“民心房”“安居工程”。

郑东新区“小散乱污”企业全部整治到位

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 李盼)昨日,记者从郑东新区管委会了解到,今年以来,郑东新区强力推动“小散乱污”企业整治取缔工作,目前,东区任务台账内的256家“小散乱污”企业及查出的764家共1020家“小散乱污”企业已按照“两断三清”的标准全部整治到位。

今年以来,东区多次组织召开全区大气污染防治暨“小散乱污”企业整治动员部署会,针对辖区内“小散乱污”企业普遍存在的营业执照、环评等手续不全,工商注册地址与实际地址不符等问题,坚持从企业经营范围、注册地址、环评手续核查等关键环节入手,推动工作尽快取得突破。

总建筑面积近7万平方米

新郑接旨胡同商业街年底完工

本报讯(记者 高凯)昨日,记者从新郑市了解到,毗邻黄帝故里景区的接旨胡同商业街项目预计在年底前完工。目前,该项目正加紧建设,已累计完成投资4亿多元。

据了解,接旨胡同商业街项目为新郑市政府重点项目,项目位于黄帝故里景区东侧,郑新快速路以东,新郑步行街以西,繁荣街以南,人民路以北区域。该项目总建筑面积近7万平方米,其中商业面积5万余平方米,并规划有近500个地下停车位。

接旨胡同商业街项目整体以仿汉代风格商业街区进行设计,共四层,设计有超市、停车场、休闲娱乐、连锁餐饮、电影院线、服

装服饰等不同区域。该项目将传统文化、现代时尚、现代消费等紧密融合在一起,预计完工后将成为新郑最热、闹、繁华,也最能够集中、浓缩展示城市地方特色的代表地之一。

该项目相关负责人介绍说,接旨胡同毗邻黄帝故里景区的特殊地理位置,建成后,将是前来拜祖游客休闲娱乐的好去处。同时,传统和极具历史特色的风格,也将提升新郑的整体形象。对当地人来讲,新郑的商业并没有一个成型区域,接旨胡同商业街项目建成后对新郑商业将有一个整体提升,并开辟出一个档次更高的商业消费区域,从而为本地经济发展注入新活力。

为生活增添一抹靓丽色彩

凤凰台街道联手花卉市场教居民插花



本报讯(记者 党贺喜 通讯员 张方方 文/图)连日来,凤凰台街道办事处联合陈砦花卉市场开展主题为“我们怀念的”鲜花DIY体验活动,为生活增添一抹色彩。

在现场,老师一边亲手制作插花作品,一边讲解插花过程中需要注意的细节:工具的使用、鲜花的修整、插花的角度……学员们仔细

学习老师的动作手法,或是用手机拍摄记录,或是交流自己观察的细节。

原本单调的花材,在老师手下不经意间就变成了赏心悦目的插花作品,引来学员们的啧啧赞叹。在老师的耐心指导下,大家用花泥、玫瑰花、康乃馨、勿忘我、太阳花等创作出一个各具特色的花艺作品。

政企共建廉洁文化示范点

本报讯(记者 黄永东 通讯员 李艳志 王祖国)大项目建设如何实现“精品工程、廉洁工程”?6月6日,登封市纪委、登封市住建局纪委与中建七局郑州公司及交通公司纪委,联合启动了全面从严治政暨政企共建廉洁文化示范点,着力打通从严治政“最后一公里”。

这次活动明确了地方纪委在央企驻地项目反腐倡廉教育和纪律审查方面的职能,三方签订了政企共建廉

洁文化示范点协议书,强调了“三方”党风廉建设和反腐败工作的主要职责。参与项目投资的各方代表进行了廉洁从业集体宣誓,内容包括“不吃拿卡要,不刁难服务对象,不怠慢职工群众,不相互吃请送礼,不迎来送往,不出入私人会所、娱乐场”等。会议现场还聘请了农民工和项目管理代表为廉政监督员,邀请他们日常监督工程投资建设过程中党员和干部的廉洁从业行为。

村组干部参观反腐教育基地

本报讯(记者 栾月琳 通讯员 赵鹏程)昨日下午,惠济区大河路街道党工委组织辖区7个行政村的三委会成员、村民组长、街道包村干部170余人,赴郑州市人民检察院预防职务犯罪警示教育基地暨反腐倡廉教育基地开展反腐倡廉警示教育,也由此拉开大河路街道“廉政教育村村行”活动的序幕。

郑州市人民检察院预防职务犯罪警示教育基地暨反

腐倡廉教育基地的展示共分六个部分。参加警示教育的村组干部认真聆听讲解员的详细讲解,一桩桩、一件件活生生的腐败案例,引起参观者强烈的心灵震撼。在警示教育现场,街道党工委对全体干部发出警示,街道机关和村组干部要时刻绷紧反腐倡廉这根弦,预防发生在群众身边的“微腐败”,切实维护好人民群众的根本利益。

上有“天眼”下有“侦察兵”

中牟县全面禁烧出重拳

本报讯(记者 卢文军 通讯员 蔡红伟 郭波)记者昨日从中牟县获悉,中牟县高度重视全面禁烧工作,多措并举,做到宣传到位,措施到位,督查到位,责任到位,奖罚到位,利用“人防+技防”助力全面禁烧工作。

今年,中牟在全县范围内安装了蓝天卫士监控系统,该系统利用360°高清摄像头,可实现对全县辖区的远程监控,并借助智能图像技术和移动通信技术,实时监测烟雾、

火点等火情,自动发送告警信息,及时通知巡防人员对火情进行快速处置,还可存储15天的监控录像,既能为火情处置留存证据,还能够实现全天候、全视角的监管防控。

同时,中牟县还组建了267支应急小分队,县禁烧办对应急小分队进行了相关培训,并实施了多次应急演练。只要有露天焚烧现象发生,监控系统就能实时报警,在确定位置后,及时通知应急小分队,火速赶往现场,及时处理。

中原区打造城区居民15分钟就医圈

到2020年基本实现家庭医生签约服务全覆盖

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 高应招)持续推进医疗体制改革,优化医疗体系,让居民就医更方便。6月8日,记者从中原区卫生与健康大会上了解到,中原区不断完善居民健康服务网络,初步形成了“城区居民15分钟就医圈”。

中原区把维护人民群众健康作为头等大事来抓,2010年以来,中原区政府累

计向承担公共卫生服务职能的乡镇卫生院和社区卫生服务机构拨付资金3267.2万元,人均公共卫生服务经费由最初的15元提高到50元。围绕解决人民群众看病就医和健康问题,全面深化医药卫生体制改革,持续加大基层医疗卫生机构投入,改善卫生健康服务条件,不断优化健康生活环境。

目前在中原区城区内已经建成社区卫生服

务中心13个,社区卫生服务站32个,拥有片医组152组,片医305人,初步形成城区居民15分钟就医圈。

中原区还大力推行“分级诊疗机制及家庭医生签约服务。采用“1+1+1”的层级化服务模式,即1名签约医师+1个社区卫生服务中心的签约服务团队+1个二、三级医院支撑平台。截至目前,中原区所有社区卫生服

务中心及部分社区卫生服务站共计

103个服务团队开展了家庭医生签约服务工作,共签约25458户,签约人数81458人,家庭医生签约服务工作稳步推进。根据计划,2017年,中原区城市居民签约服务率达到30%以上,农村签约服务覆盖率达到80%以上,城乡重点人群签约服务覆盖率达到60%以上。到2020年,基本实现家庭医生签约服务全覆盖,每个家庭拥有1名签约医生。